#### Внимание - конкурс!

Уважаемые жители Ягоднинского района! Приглашаем вас принять участие в конкурсе слоганов на антитабачную тему «31 мая — День отказа от курения», который проводится в рамках антинаркотического конкурса на лучший публицистический материал «Бумеранг». Творческие работы ждем в редакции газеты «Северная правда» до 25 мая 2021 года по электронной почте: severnayapravda@mail.ru. Контактные телефоны: 2-28-38, 2-28-51. Лучшие слоганы будут опубликованы на страницах «Северной правды».

# CEBEPHAЯ TO A DITAGO

ПЯТНИЦА, 16 апреля 2021 года

ПРАВДА



Газета издается с 28 февраля 1938 года.

6+

# Еженедельная газета Ягоднинского городского округа



#### Дорогие колымчане!

Поздравляю вас с Днём местного самоуправления! Это праздник каждого из нас. От того, насколько активно будем участвовать в обустройстве родных поселков, сел, городов, зависит комфортная жизнь на Крайнем Северо-Востоке. Наше неравнодушие, активная гражданская позиция помогают администраци-

ям муниципалитетов, собраниям представителей городских округов не только оперативно решать злободневные вопросы, но и разрабатывать стратегию развития территорий, четко определять приоритеты и видеть перспективы каждого населенного пункта и региона.

За богатую историю местного самоуправления в стране и в нашем северном крае сложились замечательные традиции, накоплен арсенал действенных инструментов, позволяющих сообща формировать бюджет, совершенствовать правовое поле Магаданской области и ее муниципальных образований, принимать грамотные, продуманные решения, направленные на усиление конкурентных позиций Золотой Колымы, повышение ее инвестиционной привлекательности и переход к инновационной экономике, обеспечение стабильности в социальной сфере и защиту здоровья, создание условий для успешной реализации жизненных планов и устремлений каждого.

Конструктивное партнерство жителей, бизнес-сообществ, некоммерческих организаций с органами местного самоуправления способствовало позитивным переменам в населенных пунктах области.

Пусть мечты всегда сбываются! Успехов во всех начинаниях, земляки! Счастья и благополучия вашим семьям, уверенности в завтрашнем дне! Только вместе мы добьемся процветания малой родины и великой России.

Сергей АБРАМОВ, председатель Магаданской областной Думы.

#### Молодые лица Колымы

День местного самоуправления – российский профессиональный праздник сотрудников муниципалитетов. Торжество справляют работники органов местного самоуправления городских округов, поселений, внутригородских районов и территорий федерального значения, муниципальных районов.

Работники органов местного самоуправления на территории РФ подразделяются на две основные категории: выборные должностные лица и назначаемые должностные лица, заключившие трудовой договор.

В 2010 году администрация тогда еще Ягоднинского района заключила трудовой договор с Мурашевым Максимом Николаевичем, нынешним начальником отдела архитектуры и градостроительства администрации Ягоднинского городского округа. Начинал карьеру Мак-

#### Молодость, опыт, знания

Мурашев.

сим с самой низшей должности, специалистом 1-й категории в комитете по муниципальному имуществу, а через семь месяцев перевели в отдел, которым он сейчас заведует. У него в трудовой книжке всего две записи о приеме на работу. После окончания Северо-Восточного государственного университета по специальности «промышленное и гражданское строительство», он недолго работал в горной компании «Майская», потом служба в армии под Хабаровском в ракетно-артиллерийских войсках и ... администрация района.

«Начинать работу в отделе было довольно сложно, старый состав ушел, а мы пришли два молодых специалиста - я и Николай Шидло, по существу, ничего не знающие, без всякого опыта, нужно было влиться в коллек-

тив, привыкнуть к темпу, в котором работают другие сотрудники администрации, страшновато было принимать какие-то самостоятельные решения, но куда деваться, работать надо. Изучали много профессиональной литературы, законы, все изменения в законодательстве», - рассказывает Максим

Сейчас Максиму 35 лет, уже поднабрался опыта и знаний, рядом с ним помощница Виктория Кузьминых. В обязанности отдела входят разработка, рассмотрение, представление на утверждение в установленном порядке документации о территориальном планировании и документации по планировкам территории в границах Ягоднинского городского округа.

(Окончание на 3-й стр.)

#### Новости

Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Магаданской области Оксана Андреевна Бондарь проводит прием граждан старшего поколения по социально-правовым вопросам жителей Магаданской области 26.04.2021 с 14:30 до 15:30 в Региональной общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева по адресу: Комсомольская площадь, 1. Запись по телефонам: 60-09-60, 60-12-41,8914-853-81-36, для письменных обращений: Priemnaya.bondaroa@duma.gov.ru.

# С юбилеем, любимый доктор!

Пожалуй, нет в Ягоднинском городском округе человека, который не знал бы замечательного педиатра-неонатолога и долгие годы главного врача центральной районной больницы Андрея Константиновича Зыкова. Отличный специалист, влюбленный в свое дело, он не боялся никакой работы: принимал юных ягоднинцев как участковый педиатр в детской консультации, совмещал заведование детским инфекционным отделением с хлопотами врача-неонатолога акушерско-гинекологического отделения, более семи лет руководил медсанчастью ЦРБ, прежде чем возглавить коллектив и взять на себя ответственность за беспокойное хозяйство райбольницы. Андрей Константинович принял сотни малышей, трепетно заботился о здоровье нескольких поколений больших и маленьких земляков, много внимания уделял созданию комфортных условий как для сотрудников медучреждения, так и для пациентов. Благодаря А.К. Зыкову крепла материально-техническая база больницы, совершенствовались методы диагностики, лечения больных и профилактики заболеваний у северян.

Двадцать шесть лет преданно служил здравоохранению городского округа и параллельно старался формировать современное правовое поле муниципалитета и региона энергичный, чуткий и неравнодушный ко всему, что его окружает, доктор. В течение двух созывов он отстаивал интересы ягоднинцев в Собрании представителей района. Стремился привести в соответствие с XXI веком нормативную базу малой родины, чтобы по максимуму развивать столь значимую для нормальной жизни в экстремальных природно-климатических условиях Крайнего Северо-Востока отрасль. За четверть века в Магаданской области для коренного приморца Андрея Зыкова этот край стал отчим домом. Здесь родилась его собственная многодетная семья, а в мире появилась еще одна замечательная династия врачей. Непосредственно с медициной связана супруга Андрея Константиновича, пошли по стопам отца старшие дочь и сын, выбрала профессию врача своей судьбой невестка. И обо всех докторах Зыковых люди отзываются с огромным уважением, ценят профессионализм, благодарны за внимание и человеческое участие, готовность в любую минуту прийти на помощь и верность клятве Гиппократа. Уверяют, что их добрые руки и душевная щедрость, житейская мудрость и отзывчивость творят чудеса, не только исцеляют от недугов, но и наполняют жизнь добротой, светом и радостью.

Высок авторитет Андрея Константиновича и у коллег. Неслучайно в 2003 году медицинское сообщество и ягоднинцы избирают его депутатом регионального парламента. В 2010 г. А.К. Зыков получает очередной депутатский мандат Магаданской областной Думы, а с 2015 г. работает в заксобрании на постоянной основе, возглавляя профильный комитет по социальной политике в статусе первого заместителя председателя.

Его принципиальность и ответственность, знания и опыт, активная гражданская позиция, целеустремленность и привычка скрупулезного анализа происходящего способствуют эффективному решению многих проблем территории. Под руководством Андрея Константиновича развивается на Колыме молодежный парламентаризм. На новые горизонты законотворчества выходит Молодежная общественная палата при Магаданской областной Думе шестого созыва. А.К. Зыков инициирует ряд важных для Дальнего Востока закпроектов и, работая в тесном контакте с органами исполнительной власти и местного самоуправления, депутатами Государственной Думы и сенаторами Совета Федерации Федерального Собрания РФ, добивается их принятия на федеральном

Но в суете парламентских будней Андрей Зыков никогда не забывает о своих избирателях. Постоянно приезжает в родной район в командировки. Спешит в Ягодное по любому тревожному обращению, не пропускает памятных и значимых для городского округа и его жителей событий. Даже перебравшись окончательно в Магадан, он остается для ягоднинцев своим. К нему идут и едут земляки за советом и поддержкой, не сомневаясь в квалифицированной помощи и содействии. К тому же Андрей Константинович — человек потрясающе радушный и увле-



ченный. Разносторонние интересы и его природный оптимизм помогают многим переоценить жизненные приоритеты и иначе взглянуть на свою миссию на колымской земле. Доставляет удовольствие и само общение с А.К. Зыковым - всегда искреннее, задушевное.

20 апреля у нашего парламентария юбилей: ему исполняется 55 лет. Сердечно поздравляем Андрея Константиновича и от души желаем ему неиссякаемой энергии в решении актуальных вопросов Золотой Колымы в сфере здравоохранения, культуры и спорта. Ценим его старания качественно изменить жизнь колымчан, повысить социальную роль семьи, поддержать материнство и детство, усилить социальную защищенность представителей старшего поколения и людей, нуждающихся в поддержке и помощи государства. Поддерживаем его заботу о коренных северных этносах и активную деятельность, направленную на охрану здоровья колымчан.

Счастья и любви Вам, любимый доктор, семейного благополучия и комфорта, отличного настроения и незабываемых юбилейных торжеств!

Избиратели и пациенты, коллеги и друзья, жители Ягоднинского городского округа.

В администрацию Ягоднинского городского округа на замещение вакантных должностей муниципальной службы требуются: ведущий специалист (бухгалтер), ведущий специалист (брист), главный специалист (брист). Профессионально-квалификационные требования, образование: среднее/высшее профессиональное образование, соответствующее направлению деятельности; коммуникабельность, знание и уверенное владение ПК. На постоянную работу требуется инженерсметчик. Образование: высшее профессиональное, соответствующее направлению деятельности; опыт работы, коммуникабельность, знание и уверенное владение ПК. По всем вопросам обращаться по телефону (41343) 2-29-89.

# Твои люди, Колыма!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А также внесение изменений и обновлений в соответствии с законодательством, разработка, согласование и предоставление на утверждение градостроительных документов, контроль за соблюдением законодательства о градостроительстве, т. е. выдает и разрабатывает документы, которые предусмотрены Градостроительным кодексом. Работать и сегодня нелегко, особенно когда образовался Ягоднинский округ - объем работы значительно увеличился, но когда видишь конечный результат, то испытываешь настоящее наслаждение от того, что всё сделано правильно.

По словам Максима Николаевича, работать в обычной организации проще, к муниципальным служащим предъявляется целый ряд требований, которые необходимо соблюдать, начиная с неразглашения профессиональных тайн, заканчивая корректным, тактичным отношением к гражданам.

Работа работой, а ведь есть еще семья, жена Елена и сын Даниил, которому в мае исполнится пять лет, им тоже нужно внимание уделять, к сожалению, не всегда получается как хотелось бы.

Максим с женой и сыном очень любят ездить в гости к родителям в Челябинскую область, куда они переехали в 2013 году, прожив в Ягодном больше 30 лет. Там у них свой частный дом, Данилу

#### Молодость, опыт, знания



приволье, есть, где порезвиться вволю.

Сейчас идет отток населения из Магаданской области, Максим Мурашев и его семья не хотят пополнять эту негативную статистику. Уезжать из Ягодного не собираются, по крайней мере, пока сын не вырастет. Сегодня им комфортно жить именно здесь, быть спокойными за ребенка, его безопасность, образовательное развитие в садике он получает достаточ-

ное, и хотелось бы, чтобы начальную школу и 5-6-е классы сын окончил именно здесь.

Пожелаем Максиму Мурашеву совершать поменьше ошибок и в жизни, и в работе, которые, конечно же, случаются, карьерного роста, исполнения всех желаний.

#### Наталья АНИСИМОВА.

# Социальная помощь депутата

Депутат Магаданской областной Думы оказал социальную поддержку особо уязвимой категории граждан Ягоднинского района. И.Б. Донцов выделил полторы тонны красной рыбы для одиноко проживающих, неработающих пенсионеров старше шестидесяти пяти лет.

В течение двух дней в Доме культуры районного центра специалисты администрации Ягоднинского округа раздавали свежую замороженную горбушу представителям старшего поколения. Всего по округу в списки на получение помощи

от депутата Магаданской областной Думы сотрудники Ягоднинского социального центра внесли порядка шестисот человек. Акция «Социальная рыба» вышла за пределы 9-го избирательного округа Игоря Донцова, затронув все посёлки района.

В областном центре подобные акции проходят регулярно и по несколько раз в год, в Ягоднинском районе пенсионеры бесплатно получают рыбную продукцию редко. Представители старшего поколения надеются, что акция носит не



разовый характер, и совместно с администрацией округа выражают благодарность социальному партнеру за заботу о своих избирателях, в числе которых немало тех, кто особо нуждается в подобной поддержке.

«Довольна, даже очень довольна, потому что редко бывает вот такая свежая рыба. В Магадане - очень часто, а у нас редко бывает. Можно было бы чаще. Рыба - легкая пища, и всегда можно много вкусных рыбных блюд готовить», - поделилась впечатлениями пенсионерка из Ягодного Елена Матвеевна Глазырина.

Заместитель главы администрации Ягоднинского городского округа по социальным вопросам Таина Васильевна Высоцкая пояснила: «Социальная помощь предоставлена Игорем Борисовичем Донцовым. Нам на район выделено полторы тонны рыбы. Доставку на себя взяла администрация Ягоднинского городского округа, в том числе и по поселениям округа она развезена. Ягоднинский социальный центр предоставил списки в адрес администрации для раздачи горбуши. Рыба раздаётся категории шестьдесят пять плюс, одиноко проживающим и неработающим пенсионерам».

Екатерина СТАРКОВА.

# Культура

## Есть короткие дороги к счастью, и танец одна из них

В детском оздоровительном лагере «Северный Артек» - «Город Детства у самого краешка земли» 1 апреля в рамках реализации региональной программы «Губернаторский лагерь» стартовала вторая региональная профильная смена «АРТ-СевАрт», цель которой поддержка и развитие хореографического творчества коллективов области. Талантливые ребята из Магадана, Ольского, Хасынского, Омсукчанского городских округов провели в Северном Артеке незабываемые дни. И наш Ягоднинский район не остался в стороне.

31 марта танцевальный коллектив «Импульс» выехал в любимый ребятишками Магаданской области лагерь покорять сцену и повышать исполнительское мастерство и художественный уровень хореографии. И вот начались развлечения и отдых в кругу позитивных, жизнерадостных и творческих ребят нашего коллектива и всего лагеря!

Дети участвовали в танцевальных баттлах, мастер-классах и в зажигательных мероприятиях. Эта творческая программа позволила ребятам сдружиться, обменяться опытом, проявить себя и получить массу незабываемых впечатлений и ярких эмоций. Детям было интересно позаниматься с хореографами в различных танцевальных направлениях, получить знания в сфере танцевальной культуры. Подобные программы плодотворно сказываются на развитии детей, дают стимул заниматься творчеством, возможность проявлять себя в культурно-массовых мероприятиях. Это была исключитель-



но творческая, профессионально организованная профильная смена.

Ребята и педагоги приняли участие в уникальных мастер-классах, которые провели гости: режиссер и балетмейстер народного коллектива Театра танца из Ярославля Антон Косов и танцор, участник кастинга 5-го сезона «Танцы на ТНТ» Дмитрий Богаченко из Читы.

Смех, отличное настроение сопровождали детей постоянно, наш «Импульс» сплотился еще сильнее, мы подружились с ребятами из других хореографических коллективов. А работники Северного Артека были, как всегда, на высоте.

Центр культуры п. Ягодное благода-

рит министерство культуры и туризма Магаданской области в лице министра Л.А. Горлачевой, депутата И.Б. Донцова, администрацию Ягоднинского городского округа и комитет культуры за поддержку и развитие колымского хореографического творчества, а также за возможность повышения исполнительского мастерства и художественного уровня танцоров. Свои искренние поздравления адресуем участникам танцевального коллектива. Так держать! Молодцы, ребята, мы вами гордимся!

Станислав БУГАЕВ, руководитель хореографического коллектива Центра культуры п. Ягодное.

## «Бегом за здоровьем»

Никогда не унывай — бодрость духа сохраняй!

Жить как можно дольше века — вот призвание человека!

Все от жизни ты возьмешь – лишь веди свой ЗОЖ!

Цель всегда себе имей – к ней иди всегда смелей!

Всемирный день здоровья ежегодно отмечается 7 апреля – в день создания в 1948 году Всемирной организации здравоохранения. Это глобальная кампания, которая направлена на привлечение внимания каждого жителя нашей планеты к проблемам здоровья и здравоохранения с целью проведения совместных действий для защиты здоровья и благополучия людей. Это один из тех праздников, которые касаются абсолютно каж-

дого жителя планеты Земля.

В этот день библиотека п. Дебин провела тематический вечер «Бегом за здоровьем», на котором говорили с ребятами о здоровье не в форме скучной лекции, а с помощью увлекательных игр. В ходе мероприятия дети дружно разгадывали кроссворды и отвечали на вопросы викторины о здоровом образе жизни, вспоминали народные пословицы, узнали много нового о лекарственных свойствах растений.

В такой игровой, увлекательной форме постарались донести до ребят важные правила здорового образа жизни: соблюдение режима дня, закаливание организма, занятие спортом. С удовольствием пользователи библиотеки поучаствовали в смехотерапии, получив заряд бодрости и веселья. В заключение встре-

чи всем участникам вручили памятки о здоровом образе жизни.

**Р. S.** Выражаем огромную благодарность волонтерам культуры: Дмитрию Соколову и Аните Алимжановой за помощь в проведении тематического вечера.

Анна ЛАРИОНОВА, завотделом библиотечного обслуживания п. Дебин.



#### Власть

# Из истории местного самоуправления



Местное самоуправление - это одна из ветвей власти, которая создает имидж власти в целом, важность его существования определена большой площадью страны и необходимостью учета интересов всех граждан.

Местное самоуправление в России в том виде, в котором оно существует на сегодняшний день, начало развиваться с возникновением постсоветского государства. Однако его традиции имеют давнюю историю.

Местное самоуправление всегда было характерным элементом политической системы Российского государства. Фактически его развитие началось еще до возникновения на территориях, которые теперь считаются российскими, государства как такового. Первые признаки местного самоуправления были отмечены у древних славян при общинном строе. Объединение славян в общины было обусловлено экономическими интересами и стремлением организовать защиту от нападения неприятеля. Общины представляли собой по сущности и форме самоуправляющиеся единицы, которые формировались самим народом. В Древней Руси местное самоуправление осуществлялось в вечевой форме. Вече - собрание всех свободных жителей - современные историки и политологи считают проявлением непосредственной и прямой демократии. Особое развитие вечевая форма управления получила в свободных городах (Пскове и Новгороде). Оно обладало широкими полномочиями, например, в его компетенцию входило приглашение князя, который в этих городах исполнял лишь функции военачальника. Реальная, непосредственная власть оставалась в руках схода (вече).

В сельской местности, в которой в те

времена жило абсолютное большинство населения, существовала крестьянская община, совместно пользовавшаяся общей землей, перераспределяя наделы между ее членами. При этом сама земля, как правило, принадлежала князю или церкви. Община занималась вопросами местного значения, фактически в ее компетенции были функции по управлению той или иной деревней или селом.

Следующий этап развития местного самоуправления начинается в период правления Ивана IV Грозного, который в 1570 г. уничтожил Новгородскую и Псковскую республики, тем самым положив конец традициям городского местного самоуправления. Этот период характеризуется появлением центрального органа местного самоуправления, который называется Земский двор. Должностных лиц - губных и земских старост выбирало население, но утверждал царь. Некоторые историки считают, что с той эпохи началась жесткая централизация власти и местное самоуправление не развивалось.

При Петре Первом в Москве была учреждена бурмистрова палата, а в других городах — земские избы. Бурмистров (по сути, мэров городов) выбирали местные жители.

Значимый шаг в развитии местного самоуправления сделала Екатерина II, которая выпустила акт — «Грамоту на права и выгоды городов Российской империи». После этого появились дворянские собрания в городах и уездах, земские суды, городские думы. Система самоуправления была сословной, занимать должности и выбирать органы местного самоуправления могли лишь дворяне. После смерти императрицы система постепенно перестала работать и

местных чиновников снова стали назначать.

Важнейшими событиями для развития местного самоуправления в России были городская и земская реформы Александра II. Появились избранные органы: городские, губернские земские собрания (земства), имевшие широкий перечень полномочий. Они занимались местными хозяйственными делами, вопросами благоустройства, социальной сферой.

Последняя попытка в досоветской России провести реформу местного самоуправления была предпринята после февральской революции 1917 г. 21 мая 1917 г. Временное правительство приняло несколько законов о местном самоуправлении в городах и в сельской местности. За несколько месяцев было организовано более 9 тысяч волостных и городских земств, но закончить эту реформу помешал Октябрьский переворот.

После Октябрьской революции 1917 г. местное самоуправление считали буржуазным институтом и советы вытеснили местные органы власти. Тем не менее, местное самоуправление вновь появляется в Конституции СССР 1977 г.

Интерес к идее местного самоуправления вернулся с началом перестройки, во второй половине 1980-х гг. Развитие малого предпринимательства и расширение местной инициативы в сфере экономики требовали адекватных преобразований в системе местной власти. В апреле 1990 г. был принят Закон СССР «Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР». Впервые было законодательно закреплено понятие коммунальной собственности. В июле 1991 г. был принят российский закон «О местном самоуправлении в РСФСР». В 1993 г. в Конституции Российской Федерации были закреплены принципиальные положения о местном самоуправлении. После принятия в 1995 г. Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» началось возрождение местного самоуправления в России.

Таким образом, местное самоуправление имеет долгую историю и перенесло большое количество реформ. На данный момент местное самоуправление сформировано таким образом, что та функция, которая была изначально на него возложена, не изменилась, а только детализировалась, что помогает действующей системе работать более эффективно.

Наталья АЛЕКСЕЕВА, юрисконсульт 2 категории государственного юридического бюро по Магаданской области.

## На разные темы

## Всероссийское рейтинговое голосование

С 26 апреля по 30 мая на Всероссийской информационной платформе пройдёт народное голосование по выбору общественных территорий, которые должны быть благоустроены в приоритетном порядке в 2022 году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». В Магаданской области на голосование заявлены 19 общественных территорий и один дизайн-проект. Жителям Ягоднинского округа также предстоит выбрать общественное пространство.

По улице Школьной, напротив дома № 8 располагается заросший сквер. На его месте планируют построить современный парк для активного досуга. Участок разделят на спортивную и игровую части с травмобезопасным покрытием. Детскую зону оснастят современным верёвочным комплексом, качелями и вертупками. На спортивной площадке устано-

вят тренажёры, брусья, турники для полноценных занятий воркаутом и калистеникой. В зоне променада появятся удобные лавочки для отдыха. Ещё одна территория, которую планируют благоустроить, - двор жилого дома по адресу: ул. Пушкинская, д. 30. Сегодня это большая территория с песочницей и качелями. Если проект победит в голосовании, участок полностью покроют травмобезопасным покрытием, поставят тематический игровой и спортивный комплексы, качели, установят скамейки, фонари и цветники, проложат сеть тропинок, посадят деревья и кустарники.

Отдать голос можно будет на региональной вкладке информационной платформы 49.gorodsreda.ru. Помощь в онлайн-голосовании гражданам окажут добровольцы. Штаб волонтёров будет расположен в Доме



культуры п. Ягодное.

С 19 апреля по 30 мая Минстрой России в круглосуточном режиме запускает горячую линию по вопросам первого электронного голосования за объекты благоустройства: 8(800)600-20-13.

Принять участие в развитии своего населенного пункта может каждый житель Магаданской области.

# Изменения и дополнения, внесенные в список кандидатов в присяжные заседатели для Тихоокеанского флотского военного суда и подведомственного Анадырского гарнизонного военного суда на период с 01 июня 2018 года по 31 мая 2022 года

1. Бабичева Мария Михайловна, 2. Баркенхоева Залина Салмановна, 3. Бозуткина Наталья Евгеньевна, 4. Брылев Иван Васильевич, 5. Гарпин Татьяна Борисовна, 6. Кондратович Наталья Викторовна, 7. Мазай Елена Владимировна, 8. Мистоев Вадим Викторович, 9. Митин Сергей Сергеевич, 10. Омельянок Гульмира Александровна, 11. Пушанка Александр Николаевич, 12. Савушкин Александр Викторович, 13. Салихов Рустам Амирович, 14. Сурова Марина Георгиевна, 15. Эгиева Элина Темирлановна, 16. Эльзенбах Андрей Олегович.

В связи с необходимостью уточнения общего списка кандидатов в присяжные заседатели для Тихоокеанского флотского военного суда и подведомственного Анадырского гарнизонного военного суда на период с 01 июня 2018 года по 31 мая 2022 года администрация Ягоднинского городского округа опубликовывает изменения и дополнения, внесенные в список кандидатов в присяжные заседатели. В случае отказа быть кандидатом или в случае обнаружения ошибки в фамилии, имени, отчестве гражданину необходимо предоставить (направить) письменное заявление об исключении гражданина из списка кандидатов в присяжные заседатели и (или) заявление с указанием допущенной ошибки и исправлении в сведениях кандидатов в присяжные заседатели. По всем вопросам обращаться в администрацию Ягоднинского городского округа, расположенную по адресу: п. Ягодное, ул. Спортивная, дом 6. Контактный телефон: (41343)2-29-89 с 9-00 ч. до 13-00 ч., с 14-00 ч. до 17-15 ч.

#### Информационное сообщение Уважаемые граждане!

Информируем вас о том, что в целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории муниципального образования «Ягоднинский городской округ» общественные (публичные) слушания по материалам объекта государственной экологической экспертизы (далее ГЭЭ) «Предложения по лимитам изъятия особо ценных в хозяйственном отношении видов охотничьих ресурсов в сезоне охоты 2021-2022 годы на территории Магаданской области», и материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2021 г. до 1 августа 2022 г. на территории Магаданской области» с гражданами и общественными организациями (объединениями), организованные органами местного самоуправления, будут проходить в дистанционном формате.

Свои предложения, замечания по вышеуказанным материалам необходимо направлять в форме опросного листа, размещенного на официальном сайте Ягоднинского городского округа http://yagodnoeadm.ru/govinfo/departament-gosohotnadzora-magadanskoj-oblasti/, по адресу: 686230, Магаданская область, п. Ягодное, ул. Спортивная, 6, или на адрес электронной почты Priemnaya yagodnoe@49gov.ru до 4 мая включительно.

Дополнительно сообщаем, что общественные слушания состоятся 5 мая 2021 г.

# **Информация.** Реклама. Объявления

К сведению читателей "Северной правды"! За несовпадение в публикуемой еженедельной телепрограмме названий передач и времени их выхода в эфире редакция газеты ответственность не несет!

#### ПАМЯТЬ



16 апреля исполнился ровно год, как не стало нашего дорогого папочки, дедушки Сергея Васильевича Емельянова. Все, кто знал этого хорошего человека, помяните его добрым словом. Семья Емельяновых

соволезнование



Неожиданным и трагическим стал для нас уход из жизни 5 апреля 2021 года Раисы Васильевны Сергиенко.

Она была для нас не только начальником, но и наставником и настоящим другом. Мы скорбим вместе с близкими, выражаем глубокие соболезнования детям, внукам и супругу Раисы Васильевны.

Работники магазинов «Арн», «Салют».



Стоимость проезда - от 2000 руб.



**Продается двухкомнатная квартира** по ул. Пионерская, д. 3а, 3-й этаж.

Тел.: 8-964-236-41-98.

Продается двухкомнатная квартира

по ул. Транспортная, д. 12, в хорошем состоянии, без долгов.

Тел.: 8-914-857-00-96.

Сдаются посуточно 1, 2-х комнатные квартиры со всеми удобствами. В квартирах имеется все необходимое для проживания. Наличный и безналичный расчет. Отчетные документы.

Тел.: 8-964-458-64-21, 8-924-690-14-55.

Уважаемые граждане, состоящие на учете имеющих право на получение социальной выплаты в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей! Администрация Ягоднинского городского округа напоминает, что в

период с 01 января 2021 года по 01 июля 2021 года принимаются заявления о включении в список граждан, подтвердивших свое участие

в ведомственной целевой программе в 2022 году. Жителям поселков: Ягодное, Сенокосный, Верхний Ат-Урях, им. М. Горького, Штурмовой, Спорное, села Таскан, села Эльген обращаться в администрацию округа, отдел жилищных субсидий. Приемные дни: вторник, среда с 09-00 до 13-00, телефон для справок: 2-22-32. Жителям поселков: Синегорье, Оротукан, Бурхала, Дебин обращаться в поселковые территориальные отделы.

#### Уважаемый предприниматель!

Минсельхоз Магаданской области доводит до сведения предприятий, вовлеченных в оборот товаров легкой промышленности на территории Ягоднинского городского округа, следующую информацию.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2019 г. № 1956 «Об утверждении Правил маркировки товаров легкой промышленности средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении товаров легкой промышленности» 1 января 2021 г. введен запрет на оборот немаркированных средствами идентификации товаров легкой промышленности.

Вместе с тем, 20 марта 2021 г. вступи-

ло в силу постановление Правительства Российской Федерации от 10 марта 2021 г. № 343, согласно которому продлены сроки маркировки средствами идентификации остатков товаров легкой промышленности до 1 мая 2021 г.

Необходимо отметить, что маркировка товаров легкой промышленности в дополнительный период может осуществляться только в случае регистрации товаров в соответствии с пунктами 24 и 25 Правил.

Справочная информация о маркировке товаров легкой промышленности опубликована на официальном сайте государственной системы маркировки и прослеживаемой Честный Знак по адресу: https://честныйзнак.pф/business/projects/light industry/

Контакты Информационного центра и технической поддержки: e-mail: support@crpt.ru, телефон **88002221523**.

#### Зона безопасности

12 апреля в районном центре началось обучение должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС Ягоднинского округа. Обучение является плановым и проходит в округе регулярно.

Данная рабочая поездка организована с целью обучения руководящего состава муниципальных образований и организаций, в процессе которого слушатели познакомятся не только с теоретическим материалом, нормативно-правовой базой, но и смогут поделиться опытом решения вопросов защиты персонала и населения от различных чрезвычайных ситуаций, которых с каждым годом, к сожалению, не становится меньше.

Гражданская оборона в нашей стране существует с 1932 г., когда Постановлением Совета народных комиссаров было принято Положение о местной противовоздушной обороне. Связано это было с тем, что к 1930-м годам в мире достаточно хорошо начала развиваться авиация, и воюющие страны могли наносить бомбовые удары по тылу противника на большие расстояния. ГО себя хорошо зарекомендовала во время Великой Отечественной войны, когда наши бойцы спасали из-под завалов мирное население, тушили пожары, отдавали кровь, а также разминировали невзорвавшиеся боеприпасы. В последующем, после изобретения атомного оружия, ГО была направлена на защиту населения, связанная с оружием массового поражения. В 1960-е годы начали активно строиться защитные сооружения ГО, накапливаться средства индивидуальной защиты для населения. Следующий этап в развитии ГО - начало 1990-х годов, когда органом, специально уполномоченным для решения задач ГО, стал сначала комитет, потом Госкомитет по ЧС, а с 1994 года Министерство по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Гражданская оборона в современном понимании - это целый комплекс мероприятий по подготовке и защите населе- с обеспечением безопасности населения,

## «Гражданская защита» в Ягодном



ния, материальных и культурных ценностей на территории РФ от опасности, возникающей при ведении военных действий и при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Несмотря на то что эта система претерпела свой славный и долгий путь развития, одной из главных её задач была и остаётся задача обучения населения действиям при возникновении различных ЧС. У нас выстроена стройная система, которая охватывает разные слои населения, начиная со школьников и заканчивая руководителями высшего ранга.

Необходимость такого обучения неоспорима. Опасности сопровождали человека во все времена. Возросшие масштабы техногенной деятельности общества, увеличение частоты проявления стихийных бедствий, аварий и катастроф только обострили проблемы, связанные его готовностью к предупреждению и действиям в ЧС.

И если предотвратить катастрофу, стихийное бедствие не в силах преподавательского состава Центра, то научить людей тому, как вести себя в той или иной ситуации, какие планирующие документы необходимо разработать и как лучше это сделать, какими нормативно-правовыми документами необходимо руководствоваться в этой области, какие мероприятия необходимо проводить с целью повышения устойчивости функционирования и освещение целого ряда иных вопросов, связанных с безопасностью, - является первостепенной задачей такого обучения

> Андрей ЧЕРНЫШЕВ, ст. преподаватель структурного (учебного) подразделения «Гражданская защита» УМЦ по обучению ГО, ЗН Т и ПБ Магаданской области.

# Уважаемый предприниматель!

В первом полугодии 2021 г. Росстат мательской деятельностью без образопроводит экономическую перепись малого бизнеса.

Информацию о результатах предпринимательской деятельности за 2020 г. следовало предоставить до 1 апреля 2021 г.

В целях максимально полного сбора информации отдел государственной статистики по Магаданской области продолжит сбор отчетов от предпринимателей без применения штрафных санкций до 30 апреля 2021 г.

малыми предприятиями (включая микропредприятия), необходимо заполнить анкету по форме № МП-сп; физическим лицам, занимающимся предприни-

вания юридического лица (индивидуальные предприниматели), - анкету по форì å№ 1-предприниматель.

Анкету можно отправить:

- \* в Хабаровскстат на электронную magadanstat@gks.ru, почту P49\_AmosovaTL@gks.ru, P49 FedorovaYA@gks.ru;
- \* через операторов электронного документооборота;
- \* заполнить на сайте Росстата (при Юридическим лицам, являющимися наличии электронной цифровой подписи) – https://websbor.gks.ru/online/;
  - \* заполнить на Едином портале государственных услуг (gosuslugi.ru) (при наличии подтвержденной учет-

ной записи).

Также сохранена возможность личного предоставления заполненной анкеты в бумажном виде в отдел государственной статистики по Магаданской области по адресу: 685000, г. Магадан, пр. Ленина, 28-б.

Росстат гарантирует конфиденциальность предоставленной Вами информации. Все сведения будут использоваться в обобщенном виде.

Росстат напоминает, что экономическая перепись малого бизнеса проводится 1 раз в 5 лет, и в соответствии с законодательством Российской Федерации участие в ней является обязательным.

Консультации по тел.: (4132) 690-868, (4132) 690-865.

# Новости спорта

## Первенство ДФО по боксу среди юниоров

В период с 6 по 10 апреля в г. Находка Приморского края проходило первенство Дальнего Востока по боксу среди юниоров 17-18 лет.

В соревнованиях принимало участие 96 спортсменов из всех регионов Дальневосточного федерального округа (Камчатский край, Магаданская область, Республика Саха (Якутия), Хабаровский край, Сахалинская область, Приморский край, Еврейский автономный округ, Амурская область, Забайкальский край, Республика Бурятия). Победители этих соревнований будут представлять на первенстве России сборную команду Дальневосточного федерального округа.

От Магаданской области в соревнованиях принимала участие сборная команда из 11 спортсменов. Сопровождали команду боксёров С. Кузнецов (старший тренер школы бокса Олимпийского резерва, г. Магадан) и В. Поляков (тренер спортивной школы, п. Эвенск).

В результате пятидневных состязаний

В период с 6 по 10 апреля в г. Наход- юноши показали следующие результаты:

1-е место - Матиев Халид (весовая категория 49 кг, п. Оротукан, тренеры – заслуженный тренер России В. Шиканов, С. Кузнецов);

2-е место - Князев Виктор (весовая категория 49 кг, тренеры – В. Коваль, С. Кузнецов);

1-е место - Матиев Хамзат (весовая категория 56 кг, п. Оротукан, тренеры – заслуженный тренер России В. Шиканов, С. Кузнецов);

2-е место - Тимофеев Вячеслав (весовая категория 69 кг, тренер - С. Кузнецов);

3-е место - Гвозденко Артём (весовая категория 75 кг, тренеры – С. Гончаренко, С. Кузнецов).

Лучшим тренером первенства ДФО признан тренер сборной команды Магаданской области по боксу, воспитанник Оротуканской спортивной школы Сергей Кузнецов, ученик заслуженного тренера России Виктора Александровича Шиканова.

Воспитанники отделения бокса спортивной школы п. Орогукан, кандидаты в мастера спорта России, братья



#### Матиевы с тренером Виктором Шикановым.

Матиевы Халид и Хамзат, занимаются боксом с 8 лет, провели каждый более 100 боёв. Являются победителями областных, региональных, всероссийских и международных соревнований. Неоднократно являлись стипендиатами главы Ягоднинского городского округа.

Хамзат Матиев является двукратным победителем ДФО, а на первенстве России (г. Краснодар, февраль 2020 г.) занял 4-е место из 28 участников в весовой категории 52 кг.

И в этот раз ребята показали наивысший результат и завоевали право представлять Магаданскую область в составе сборной команды Дальневосточного федерального округа на первенстве России по боксу (будет проходить 7-17 мая 2021 г. в Барнауле Алтайского края).

С успешным выступлением боксёров поздравил губернатор Магаданской области С.К. Носов.

Мы также поздравляем ребят и, конечно, Виктора Александровича Шиканова с успешным выступлением в первенстве ДФО и желаем удачи и побед на первенстве России.

Александр СТУПАК, руководитель КФКСиТ администрации Ягоднинского ГО.



УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация Ягоднинского городского округа.

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

Регистрационный номер серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008 Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных мим фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.

Рукописи не возвращаются. Переписка читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы объявлений несет рекламодатель.

Официальные документы публикуются без правки редакции. Адрес редакции, издательства, гипографии: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10. E-mail: severnayapravda@mail.ru Caйт: www.severnayapravda.ru

#### телефоны:

главный редактор - 2-28-38; ответственный секретарь - 2-28-51; отдел верстки, факс - 2-31-13.

Сайт администрации Ягоднинского городского округа: http://yagodnoeadm.ru

Главный редактор Н.Е. Анисимова

Тираж 700 экз.

Отпускная цена в редакции - 10 рублей В розницу цена свободная Распространяется по подписке

Индекс 88715